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1) 

a) údaje o škole 

1. názov: Materská škola 

2. adresa: Kukučínova ulica 103, 093 03 Vranov nad Topľou 
3. telefónne číslo: 057/4422981 

                    057/4421021 

4. webové sídlo: www.mskuvv.webnode.sk                                             

5. adresa elektronickej pošty: mskukucinovavranov@gmail.com 
6. mená vedúcich zamestnancov školy: Bc. Melánia Kostovčíková – riaditeľka školy 

            Ľubica Lenková – zástupkyňa riaditeľky školy 

            Mária Klapáková/ od 1.1.2023 Judita Medviďová – 

            vedúca školskej jedálne  

b) údaje o zriaďovateľovi 

1. názov: Mesto Vranov nad Topľou                                                                 
2. sídlo: Dr. C. Daxnera 87/1 

              093 16 Vranov nad Topľou 

3. tel. číslo: 057/442 29 29 

4. adresa elektronickej pošty: mesto@vranov.sk 
        

c) informácia o činnosti rady školy a o činnosti poradných orgánov riaditeľa školy 

 

 Rada školy v školskom roku 2022/2023 zasadala tri razy, 13.10.2022, 27.03.2023 a 

23.06.2023. Oboznámila sa so Školským vzdelávacim programom „Malé dvierka do veľkého 

sveta“, kde boli zdôraznené zmeny v pokračovaní povinného predprimárneho vzdelávania a 

ozrejmený pojem osobitná forma povinného predprimárneho vzdelávania, s Dodatkom ku 

Školskému poriadku z dôvodu zmeny v určení výšky príspevku na čiastočnú úhradu nákladov 

v MŠ a úprave poplatku za stravu u detí, ktoré plnia povinné predprimárne vzdelávanie. Rada 

školy sa vyjadrila k Správe o výchovno-vzdelávacej činnosti, jej výsledkoch a podmienkach 

materskej školy za školský rok 2021/2022,  oboznámila sa s výsledkami plnenia  Plánu práce 

v školskom roku 2022/2023, pedagogicko-organizačnom zabezpečení a materiálno-technickom 

vybavení školy a výročnou správou RŠ za rok 2022. Prijaté uznesenia vychádzali z obsahu 

jednotlivých stretnutí. 
 

Poradné orgány riaditeľa školy: 

 

 Pedagogická rada zasadala v školskom roku 5 – krát. Prerokovala Plán práce na daný 

rok, ŠkVP „Malé dvierka do veľkého“ sveta, školské projekty, Správu o výchovno-vzdelávacej 

činnosti, jej výsledkoch a podmienkach školy v školskom roku 2021/2022, vedenie triednej 

dokumentácie, kritéria hodnotenia pedagogických zamestnancov, Plán profesijného rozvoja,  

podmienky prijímania detí na nový školský rok, zrealizovala besedy k preštudovanej odbornej 

literatúre, bola oboznámená s hospitačnou činnosťou a pedagogickými aktualitami. Na 

jednotlivých zasadnutiach sa riešili aj mnohé aktuálne  výchovno-vzdelávacie potreby. 

 MZ zasadalo v školskom roku 4 – krát. Obsah zasadnutí tvorili témy – Portfólio v práci 

učiteľa MŠ, Ľudová slovesnosť v rozprávke, Formovanie postojov a správania detí v oblasti 

separácie a recyklácie, ochrany životného prostredia a význam, tvorba a využitie externej 

učebne. 

 

d) údaje o počte detí 

http://www.mskuvv.webnode.sk/
mailto:mskukucinovavranov@gmail.com


 

 

Materská škola mala v školskom roku 7 tried s počtom detí 134. 
 

e) počet pedagogických zamestnancov a ďalších zamestnancov 

 

 V materskej škole pôsobilo v školskom roku 16 pedagogických zamestnancov a 9 

nepedagogických zamestnancov. Počas roka odišli dve učiteľky na materskú dovolenku, jedna 

učiteľka do dôchodku. 

 

f) údaje o plnení kvalifikačného predpokladu pedagogických zamestnancov 

 

Všetci pedagogickí zamestnanci spĺňali kvalifikačné predpoklady k svojej práci. 

 

g) informácie o aktivitách a prezentácii školy na verejnosti 

 

 vystúpenie detí v Klube dôchodcov pri príležitosti mesiaca úcty k starším, 

 Dobrí tréneri = veľké hviezdy – prezentácia rôznych športov v športovej hale Juh – 

predškoláci, 

 Mesiac úcty k starším – posedenie so starými rodičmi pri bylinkovom čaji spojené s 

vystúpením detí – triedy č.5, 7, 

 Deň materských škôl s Usmievankou, - predškoláci 

 Vranovský mládežnícky maratónik – organizovala ZŠ Bernolákova – súťaž detí v behu 

za účasti rodičov, 

 List Ježiškovi – zaslanie detských výtvarných prác so želaniami, 

 MsDK – Pesničkový Mikuláš, 

 karneval s ujom Ľubom, 

 Dobrodružná cesta technikou – ZŠ Bernolákova, 

 Návšteva Hornozemplínskej knižnice pri príležitosti mesiaca knihy, 

 „Dvere dokorán“ – návšteva ZŠ sídlisko 2, 

 vynášanie Moreny – celoškolská akcia zameraná na ľudové zvyky a tradície, 

 Vystúpenie predškolákov v klube dôchodcov pri príležitosti Dňa Matiek, 

 „Zatúlané písmenká“ – športovo zábavné podujatie pre predškolákov v MŠ Juh, 

 „Rozprávkovo“ – oslava  MDD  pri MsDK, 

 Škola v prírode – Juskova Voľa, 

 Deň otcov + 55.výročie vzniku školy– Retro hry - športovo-zábavné odpoludnie 

venované deťom a otcom, 

 Slávnostná rozlúčka predškolákov s materskou školou za účasti rodičov – tr.5,7, 

 

Aktivity realizované v rámci školy, respektíve tried 

 

 Šarkaniáda – Jesenné popoludnie s rodičmi, 

 jesenná výstavka spojená s ochutnávkou jesenných plodov – tr.4, 

 O neposlušných baciloch – hudobná rozprávka uja Ľuba, 

 Pečenie perníkov – triedne predvianočné akcie s rodičmi, 

 divadlo Sarus – predstavenie Budík, 

 Divadlo na predmestí – predstavenie Danka a Janka, 

 triedne vianočné besiedky, 



 

 návšteva detí zo ZŠ Juh – prezentácia, 

 „Prečítaj mi rozprávku mamka, ocko“ , 

 divadlo Cililing – Dobrodružstvá vodníka Plutvu, 

 beseda s psychologičkou na tému Školská zrelosť – triedy č. 5,7 

 divadlo Sarus – Tri prasiatka, 

 triedne slávnosti pri príležitosti Dňa matiek, 

 Hvezdáreň v materskej škole – Vesmír (aktivity spojené s prezentáciou), 

 celoškolské športové dopoludnie pri príležitosti MDD, 

 Vystúpenie sokoliarskej skupiny Horus – prezentácia dravcov, 

 Olympijské hry v materskej škole, 

 Slovenský červený kríž – deti boli hravou formou oboznámené s poskytovaním 1. 

pomoci, 

 Beseda s pracovníčkou RÚVZ o zdravej výžive – tr.2,4, 

 Zdravé potraviny“ – zážitkové učenie tried 2,4,5,7, 

 „Bavime še jak dakedy“ – piesne, hry, ľudové zvyky a tradície nášho regiónu, 

 „Kolieskový deň“  športové hry na kolesách – tr.5,7, 

 Vodný svet – zábavné hry pre deti, 

 Ako sa starať o svoje zúbky – beseda s pracovníčkou RÚVZ, 

 „Noc v materskej škole“ – tr.5,7, 

 V rámci skrášľovania prostredia MŠ sa pedagogickí zamestnanci pravidelne starali 

o kútiky živej prírody v areáli školy, bylinkovú záhradku, vymaľovali plot detskými 

motívmi. 

 

účasť na výtvarných súťažiach 

 

 „Včely a včelár očami detí 2022“ – organizoval Slovenský zväz včelárov, 

 „Svet okolo nás“ – celoslovenská výtvarná súťaž, 

 „Vianočná pohľadnica 2022“ – organizovala ZŠ Bernolákova – Amália Zubková sa 

umiestnila na 1. mieste, 

 „Králi a kráľovné“ – celoslovenská výtvarná a literárna súťaž Dúha, 

 „Lesná zver očami detí“ – okresná výtvarná súťaž, ktorú organizovala Obvodná 

poľovnícka komora Vranov n.T.  – Anna Bérešová sa umiestnila so svojou prácou na 

2. mieste, 

 „Moja materská škola“ – celoslovenská výtvarná súťaž, 

 „Namaľuj mi pesničku“ , 

 Detský výtvarný Vranov 2023. 

 

účasť na literárnej súťaži 

 

 „Poviem ti básničku pre deduška a babičku“ – účasť na okresnej súťaži v recitovaní 

poézie, ktorú organizovala Hornozemplínska knižnica. Margarétka Kľučárová a Zarka 

Kolesárová získali cenu poroty, Laura Humeníková sa umiestnila na 1.mieste. 

 

v printových médiách                                                                                                                                       

 na školskej úrovni bolo vydané jedno číslo školského  časopisu Kukučka 

 



 

v elektronických médiach 

 na regionálnej úrovni – webové stránky školy, sociálna sieť.       

 

h) informácie o projektoch, do ktorých je škola zapojená 

 

 Zatoč s odpadom – celoročný projekt realizovaný Slovenskou agentúrou životného 

prostredia, ktorej cieľom bolo naštartovať pozitívnu zmenu v spoločnosti v rámci 

využitia odpadového materiálu v bežnom živote.  Učiteľky a deti jednotlivých tried sa 

priebežne zapájali do výzvy a zároveň čerpali námety z mesačných tém.   

 

 Dajme spolu gól – projekt bol realizovaný v spolupráci so SFZ 2-krát v mesiaci 

s predškolákmi. Jeho hlavnou úlohou bolo popularizovať futbal u detí materských škôl 

a zároveň rozvíjať pohybové zručností a schopností detí hravou formou. 

 

Interné projekty školy 

 

 Logo – riekanky – Projekt zameraný na precvičovanie správnej výslovnosti bol 

realizovaný v každej triede. 
 

 Ty a ja...alebo ako rozvíjať správanie detí predškolského veku – projekt sa 

realizoval vo všetkých triedach a bol zameraný na utváranie prosociálneho a 

emocionálneho správania detí. Učiteľky pravidelne zaraďovali do edukačného procesu 

hry a aktivity zamerané na eliminovanie negatívnych javov správania detí.  

 

 Žime zdravo – projekt sa realizoval v štyroch oblastiach a to v oblasti zdravotnej a 

pohybovej, enviromentálnej, v oblasti správnej životosprávy a citovej a prosociálnej 

oblasti. V každej oblasti boli aktivity, ktoré sa realizovali individuálne po triedach, resp. 

kolektívne celá MŠ, prípadne zahŕňali činnosti učiteliek na skrášlenie prostredia 

materskej školy ako vysadenie kvetov v záhonoch, nových byliniek v externej učebni , 

Deň vody, Deň Zeme… 
 Predškoláci absolvovali dvojtýždňový predplavecký výcvik v MŠ Okulka,  pobytom v 

škole v prírode bola u deti rozvíjaná pohybová zdatnosť a láska k prírode. Pobytom v 

čistom prostredí sa zároveň u deti zvyšovala odolnosť voči chorobám. 

Predplavecký výcvik: 28 detí 

 Škola v prírode:  27 detí   

 

 Evička nám ochorela -   projekt zameraný na prevenciu zdravia pred chorobami a 

nadobudnutia u detí  teoretických vedomosti, ale aj praktických zručnosti, potrebných 

k ochrane svojho zdravia i zdravia iných. Projekt sa realizoval v triedach predškolákov 

a triedach 4 – 5 - ročných detí. 
 

celoštátne projekty 

 

Intenzifikácia separovaného zberu vo Vranove n.T. – V tomto projekte sme pokračovali  aj 

v tomto školskom roku. Deti pravidelne triedili odpad v jednotlivých  triedach, realizovali sme 

triedne aktivity, v ktorých sme oboznamovali deti s nutnosťou separovať odpad a tak 

prispievať k ochrane životného prostredia. 

Národný projekt prevencie a obezity 



 

 

Program „Školské ovocie“ – Zapojenie sa do tohto projektu má výrazný vplyv na konzumáciu 

ovocia u našich detí. Už niekoľko rokov sa naša MŠ  zapája do tohto projektu, aby sme posilnili 

imunitu detí, aby prirodzenou cestou získali vitamíny a minerály. V tomto šk. roku boli 

dodávky realizované  od 1. septembra do 30. júna.  V rámci tohoto programu dodával Agromix 

VOS spol. s. r. o. Sedliská  jablká, hrušky, broskyne, jahody, maliny, slivky, čerešne a ovocnú 

šťavu. 

 

Program „Školské mlieko“ – zameraný na zmenu výživových návykov detí predškolského 

veku s dôrazom na zvýšenú konzumáciu mlieka a mliečnych výrobkov sa realizoval od 

septembra do júna. Tatranská mliekareň a. s. Kežmarok dodávala 3,5% mlieko 2-krát do týždňa, 

deťom sa podávalo na desiatu. 
Školské programy „Školské ovocie“ a „Školské mlieko“ boli financované z fondov EÚ. 

 

i) informácie o výsledkoch inšpekčnej činnosti vykonanej Štátnou školskou inšpekciou v 

škole 

 4.10.2022 bola vykonaná následná školská inšpekcia. Záver inšpekcie: Akceptáciou 6 

uložených odporúčaní sa vytvoril väčší priestor pre riešenie aktuálnych pedagogických 

problémov školy, vyšpecifikovalo sa viac ostatných podmienok  prijímania detí do MŠ s 

uplatnením požiadavky rovnoprávneho prístupu k výchove a vzdelávaniu všetkých detí, 

vymedzili sa jasné pravidlá kontaktu s verejnosťou, skvalitnili sa podmienky pre realizáciu 

edukačného procesu i vo vedení k správnej životospráve, čo malo pozitívny vplyv na 

dosahovanie stanovených zámerov MŠ i premyslené plnenie výkonových štandardov 

niektorých vzdelávacích oblastí ŠVP pre predprimárne vzdelávanie. 

Splnením 3 uložených opatrení sa vymedzili jasné pravidlá realizácie krúžkovej činnosti v MŠ 

s pozitívnym dopadom na zabezpečenie základných fyziologických potrieb detí a skvalitnili sa 

postupy riaditeľky školy pri vydávaní rozhodnutí v súlade s platnou legislatívou. 

 

j) informácie o priestorových podmienkach a materiálno-technických podmienkach školy 

 Materská škola je umiestnená v účelovej budove pavilónového typu. V 

predchádzajúcom školskom roku prešla celkovou rekonštrukciou, mimo elektrických rozvodov.   

 Škola potrebuje vymeniť dlažbu pred jednotlivými triedami,  nutne opraviť terasy, ktoré 

sú v súčasnosti pre nevyhovujúci stav nevyužiteľné a pre deti nebezpečné, zrekonštruovať 

kočikáreň -  miestnosť pre vstup do tr.1. 

 Materská škola je vybavená audiovizuálnou a výpočtovou technikou, didaktickými  

a digitálnymi interaktívnymi pomôckami, každá trieda má dostatok detskej a odbornej      

literatúry, v jednej triede je piano a elektronické klávesy,  vo všetkých triedach sú interaktívne 

tabule s príslušenstvom. Školská telocvičňa je  adekvátne vybavená  športovým náradím 

a náčiním, ktoré sa pravidelne  dopĺňa, resp. inovuje. 

 Areál školy má priestranný školský dvor s detskými ihriskami, lezeckou stenou, 

hojdačkami a pieskoviskami  a malým arborétom, ktoré  vo vzťahu k realizácii školského 

vzdelávacieho programu  efektívne využívajú pedagogickí zamestnanci  na výchovno-

vzdelávaciu činnosť, hry a rôzne športové a pohybové činnosti s deťmi.  V školskom roku 

2022/2023 bol školský dvor obohatený o vláčik so šmýkalkou a lezeckou stenou, 2 tabuľami 

(na kreslenie a s dierami na hádzanie). 

k) informácie o oblastiach, v ktorých škola dosahuje dobré výsledky, o oblastiach, v 

ktorých má škola nedostatky 

 



 

 Všetkých sedem vzdelávacích oblastí sa plnilo rovnocenne a rovnomerne, prelínali sa v 

edukačných aktivitách a hrových činnostiach, aby sa u detí dosiahli základy kľúčových 

kompetencií.  Deti sa učili hlavne formou hier  a zážitkového učenia s využitím rôznych 

učebných pomôcok. V triedach sme vytvárali priaznivú sociálno-emocionálnu atmosféru. 

 

Jazyk a komunikácia 

 

 Jazykové znalosti sú primerané veku. Vhodnou motiváciou sme podnecovali deti k 

správnemu rečovému prejavu.  Deti dokážu viesť dialóg a rozhovor v skupine rovesníkov a s 

dospelými. Správnu výslovnosť hlások sme posilňovali prednesom básní, rytmizáciou slov, 

slovných spojení a riekaniek, rôznymi hrami so slovami, využívali sme aj riekanky zo 

školského projektu Logoriekanky. Pravidelným čítaním rozprávok a príbehov na pokračovanie 

sme rozvíjali nielen slovnú zásobu detí, ale aj výtvarný, či dramatický prejav, kde deti 

napodobňovali a stvárňovali hrdinov z vypočutých rozprávok a príbehov. Deti rady prezerali 

obrázkové knihy, leporela, využívali sme maľované čítanie, detské časopisy Vrabček a Včielka, 

pexeso, rozstrihané básne a hry s písmenami. K spoznávaniu grafickej podoby písmen sme 

využívali detský program Môj prvý šlabikár, kde sa deti hravou formou oboznamovali s 

podobou písma bez nutnosti pomenovania  hlásky. Deti dokážu pomocou rytmického 

sprievodu rozčleniť slovo na slabiky, určiť hlásku na začiatku slova, poskladať slovo na 

základe grafickej podoby písmen, identifikovať známy príbeh na základe ilustrácií.  
Pri komunikácii deti používali spisovnú podobu jazyka, okrem deti, ktoré navštevovali MŠ iba 

jeden rok pred nástupom do ZŠ (niektoré zo sociálne znevýhodneného prostredia), tie 

rozprávali nárečím,  alebo rómskym jazykom. Tieto deti mali problém pri komunikácii v 

slovenskom jazyku, nevedeli tvoriť vety. 

 MŠ navštevoval logopéd, ktorý sa venoval 19 deťom počas roka,  u 9 detí pretrvávajú 

chyby v reči, na odporúčanie navštevovali logopéda aj v čase letných prázdnin. 

Úroveň grafomotoriky je primeraná veku, využívali sme formáty A3, kde deti kreslili 

grafomotorické prvky podľa zadania, pracovné zošity a pracovné listy pre predškolákov, 

interaktívnu tabuľu. Je potrebné zdokonaľovať správny úchop kresliaceho materiálu a správne 

sedenie pri kreslení. 

Navrhované opatrenia: vytvárať viac priestoru pre rozhovor, precvičovať správnu výslovnosť 

prednesom riekaniek, využívať rôzne hry so slovami napríklad edukatívnu hru Pošli správu, 

precvičovať správny úchop kresliaceho materiálu a správny sklon sedenia pri kreslení.  

  

Matematika a práca s informáciami 

 

 Vo vzdelávacej oblasti Matematika a práca s informáciami sme viedli deti k 

porozumeniu matematických pojmov a k činnostiam súvisiacim s technológiami digitálnej 

gramotnosti. Deti dokážu vymenovať postupne čísla od 1 do 10, zaznamenať číslo pomocou 

bodiek, čiarok, chápu základné pojmy orientácie  v priestore (hore, dole, za, hneď za…), 

niektoré deti sa mýlia pri určovaní pojmov vpravo, vľavo, rozlišujú rovinné a priestorové tvary, 

dokážu postupovať podľa vytvorenej postupnosti, vytvárať skupiny pridaním a odobraním 

jedného i viac predmetov, vedia identifikovať cesty v bludisku. Logické myslenie sme u detí 

rozvíjali prostredníctvom didaktických pomôcok Logico Primo, Bambino Lük,  Tangram, 

Chytré blšky, hlavolam CUTS.  S jednoduchým programovaním sa deti oboznamovali 

pomocou robotickej včely Bee Bot, pandy mTiny, kódovacej líšky, či robotickej myši. 

Matematickú gramotnosť sme u deti rozvíjali prácou na interaktívnej tabuli prostredníctvom  

edukačných programov Alfík, Geometria pre najmenších, Výlety šaša Tomáša, Veselá lienka. 



 

 

Človek a príroda 

 

 V danej oblasti sme dosiahli veľmi dobré výsledky. U detí sme  utvárali elementárne 

základy prírodovednej gramotnosti. Deti získavali informácie z kníh, internetu, v rôznych 

aktivitách  realizovaných najmä na pobyte vonku cez zážitkové učenie. K poznávaniu 

prírodného prostredia  pristupovali deti nadšene, aktívne a so  zvedavosťou, zapájali sa do 

skúmania, bádania, či experimentovania. Utvárali si závery o prírodnom svete podložené 

faktami. 

 Deti vedia rozlíšiť živé i neživé súčasti  prírody, poznajú charakteristické znaky ročných 

období, zmeny v počasí, tieto každodenne zaznamenali v kalendári počasia, boli vedené k 

ochranárskym postojom k prírode (zbierali odpadky na školskom dvore, hrabali lístie, dopĺňali 

potravu do kŕmidiel pre vtákov), triedili odpad, zbierali prírodniny, ktoré využívali pri hrách, 

pracovnej i výtvarnej činnosti (listy, šišky, gaštany, orechy, ihličie). Poznajú význam vody, 

vzduchu, tepla a svetla pre rastliny i život človeka. 

 

Človek a spoločnosť 

 

 Deti sú samostatné a majú dobre rozvinutú schopnosť riešiť rôzne veku primerané úlohy 

a problémy. Dodržiavali triedne pravidlá, režim dňa, dokážu sa orientovať v čase, rešpektovať 

kamarátov, nadviazať vzťahy s rovesníkmi. Majú osvojené návyky kultúrneho a spoločenského 

správania. Sú im známe rôzne ľudské vlastnosti, dokážu opísať emócie, navzájom sa podeliť 

aj obdarovať. Dokážu slovne, aj prostredníctvom hodnotiacich kartičiek smajlíkov, vyhodnotiť 

svoj výkon aj výkon kamaráta. 

 Poznajú svoju vlasť a jej symboly, ale aj región, v ktorom žijú s jeho krásami i tradičnou 

regionálnou kultúrou. Vedia určiť charakteristické znaky a tradície viažuce sa k sviatkom 

Mikuláš, Vianoce, Fašiangy, Veľká noc.   

 Deti nadobudli nové poznatky z dopravnej výchovy; získané teoretické poznatky 

aplikovali v praxi, či už na dopravnom ihrisku, vychádzke, exkurzii, škole v prírode… 

 Niektoré deti zo  sociálne znevýhodneného prostredia nedokázali vymenovať dni v 

týždni, rozlíšiť termíny včera, dnes, zajtra.   

 

Človek a svet práce 

 

 Významnú časť vzdelávacieho obsahu tvorilo rozvíjanie elementárneho technického 

premýšľania. Pri spoznávaní nových vlastností materiálov využívali deti svoje znalosti a 

adekvátne vedeli využívať to, čo o materiáloch vedia. Deti poznávali aj pôvod materiálov a 

možnosti využitia (kameň, drevo, plast, kov). Mnohé aktivity boli realizované prostredníctvom 

zážitkového učenia  s uplatnením rôznych foriem ako simulačné, či rolové hry.  

 V pracovných činnostiach deti používali rôzne druhy papiera, textil, korok, vatové 

tampóny, drôt, prírodný a odpadový materiál. Vedia používať predmety dennej potreby ako aj 

jednoduché záhradné náradie (hrable, lopatky, krhly, …). 

 Deti poznajú niektoré tradičné remeslá a pracovné profesie, opíšu základnú pracovnú 

náplň vybraných profesií. Vedia správne manipulovať s nožnicami, u niektorých je presnosť 

strihania slabšia. Z rôznych druhov stavebníc dokážu zhotoviť kreatívne stavby, objekty a 

výtvory podľa vlastnej fantázie, niektorým deťom robí problém zhotoviť predmet podľa náčrtu, 

schémy. 

Navrhované opatrenia: Vytvárať situácie, kde bude výraznejšie označenie línií na strihanie, 



 

využívať aj iný materiál vhodný na strihanie ako slamky,  či cesto, vytvárať schémy s 

jednoduchou  postupnosťou zhotovovania predmetu. 

 

Umenie a kultúra 

 

Hudobná výchova 

 

 Výkonové štandardy tejto vzdelávacej oblasti sa plnili denne, patrili medzi 

najobľúbenejšie medzi deťmi. Spevácke činnosti boli súčasťou mnohých aktivít v priebehu 

dňa, deti poznajú veľa piesní. Vedia  rytmizovať riekanky, slová,   vytvárať rytmické sprievody 

pomocou Orffovho inštrumentára, rozlíšiť rôzne zvuky, hlasy, charakter skladby. Deti obľubujú 

tanec a pohyb, väčšina dokáže zladiť celkový pohybový prejav s hudbou, správne reagovať  na 

zmenu rytmu, tempa, napodobňovať jednoduché tanečné prvky. 

14 detí navštevovalo hudobný krúžok. 

Relaxačnú hudbu deti počúvali počas odpoludňajšieho odpočinku. 

 

Výtvarná výchova 

 

 Vo výtvarnej výchove sme využívali rôzne techniky kreslenia, maľovania, modelovania 

na rôzne témy i podľa vlastnej fantázie, deti rady miešali farby, experimentovali s farbami, 

využívali rôzny aj netradičný materiál (lepidlo, zelenina, krieda namočená v mlieku, cukor, 

vatové tyčinky, odpadový materiál, guličky, kamene,…). Výtvarné činnosti boli účelne 

realizované vo vnútornom aj vonkajšom prostredí, aby deti mali dostatok podnetov pre 

spontánny výtvarný prejav. 

 Deti poznajú základné farby, väčšina aj sekundárne. Ovládajú kreslenie na interaktívnej 

tabuli v kresliacom programe a kreslenie v detskom programe Veselá lienka. 
 U detí zo sociálne znevýhodneného prostredia, ktoré navštevovali MŠ iba jeden školský rok,     

 je výtvarný prejav na úrovni 4-5 ročných detí. 

 11 detí navštevovalo výtvarný krúžok. Tieto  deti  prejavujú výtvarné nadanie, ich kresby sú    

 čitateľné, nápadité, s výrazným využitím širokej palety farieb. 

  

Zdravie a pohyb 

 

 Pohyb je pre deti prirodzený. Denne sme deťom vytvárali dostatok priestoru na pohyb. 

Na základe prirodzenej radosti z pohybu, si deti utvárali pozitívny vzťah k pohybovým 

aktivitám a činnostiam. Zdravotné cvičenia boli každodennou súčasťou režimu dňa, pričom  

boli využívané rôzne  cvičenia s hudbou a náčiním. V edukačných aktivitách zameraných na 

telesnú výchovu, či počas pobytu vonku, sme deti motivovali k pohybu využívaním rozličného 

športového náradia a náčinia. Deti ovládajú základné lokomočné postoje a pohyby, výborne 

manipulujú s loptou, dokážu preskakovať prekážky v chôdzi aj behu, meniť smer  behu i 

chôdze, zvládli lezenie, preliezanie, podliezanie. Zvlášť obľúbené medzi deťmi boli súťaživé 

hry družstiev, ale aj jednotlivcov (beh k méte, prenášanie predmetu od méty k méte, prekážkové 

dráhy…). Porozumenie a pochopenie pravidiel hry je primerané veku, po osvojení ich deti 

dokážu dodržiavať bez výraznejších nedostatkov a konfliktov. 

Pohybové zručnosti a schopnosti si predškoláci rozvíjali v projekte „Dajme spolu gól“, v 

športovom krúžku, ktorý navštevovalo 11 detí,  turistickej vychádzke, školských olympijských 

hrách  i na športovom dopoludní pri príležitosti MDD. 

V tejto oblasti dosahujeme veľmi dobré výsledky, nakoľko pohyb je pre tieto deti prirodzený.
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a) počet detí so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami: 1 
    počet detí s pokračovaním plnenia predprimárneho vzdelávania: 1 

    počet detí s osobitnou formou plnenia povinného predprimárneho vzdelávania: 3 
  

b) počet prijatých detí od školského roka, v ktorom sa správa vypracúva:  60 
 

3 netýka sa 

4 netýka sa 

 

5 

a) informácie o finančnom zabezpečení výchovno-vzdelávacej činnosti školy alebo 

školského zariadenia podľa osobitného predpisu 

 

 Z dotácii pre 5 - 6 ročné deti zakúpil zriaďovateľ robotické hračky mTiny, pracovné 

zošity pre predškolákov, didaktické pomôcky, notebook, výtvarný materiál, tlačiareň – 2 ks, 

interaktívny program Alfík,  Lokomotívu so šmýkalkou a lezeckou stenou, tabuľu do exteriéru 

na kreslenie, tabuľu do exteriéru na hádzanie, športové náradie a náčinie.  
 Výška príspevkov zákonných zástupcov na čiastočnú úhradu nákladov spojených 

s predprimárnym vzdelávaním bola  11 435,- €.  Z nich bol zakúpený vysávač, 2 - krát ročne   

čistiace prostriedky v sume po 315,-€, vykonali sa bežné drobné opravy. 

 Rodičovské združenie pri Materskej škole Kukučínova 103 registrované ako občianske 

združenie s právom prijímať 2% podiel zaplatenej dane získalo za rok 2022 sumu  2807,13 €. 

Z týchto financií boli bola zakúpená vstavaná skriňa na pomôcky v tr.1 v sume1060. K 13.9. 

2023 je stav na účte 3 576,95. 

Do rodičovského združenia v tomto školskom roku prispeli rodičia sumou   2 360,- €. Tieto 

financie boli použité na zakúpenie darčekov pre deti na Vianoce, karneval, Deň detí,   

registráciu občianskeho združenia,  na knihy pre deti pri ukončení predprimárneho vzdelávania, 

na výtvarný a pracovný materiál do tried. 

 

b) informácie o aktivitách školy alebo školského zariadenia, ktoré realizuje pre deti v 

ich voľnom čase 

 

 Športový krúžok navštevovalo v tomto školskom roku 11 detí,  výtvarný krúžok 11 deti, 

14 detí navštevovalo hudobný krúžok a krúžok: oboznamovanie sa s anglickým jazykom  

navštevovalo 34 detí. 

 

c) informácie o spolupráci školy s rodičmi detí alebo inými fyzickými osobami, ktoré majú 

deti zverené do osobnej starostlivosti alebo pestúnskej starostlivosti na základe 

rozhodnutia súdu 

 

 V materskej škole sme v školskom roku mali 1 dieťa zverené do pestúnskej starostlivosti. 

Zástupcovia, ktorým bolo dieťa zverené do pestúnskej starostlivosti spolupracovali s materskou 

školou, informovali sa o dieťati, spoločne s učiteľkami hľadali  riešenie pri vzniknutých 

problémoch. 

 

d) iné skutočnosti, ktoré sú pre školu podstatné 



 

 

 Materská škola zabezpečila logopéda, ktorý vykonal vstupnú depistáž, 2 – krát do 

mesiaca sa  venoval 5 – 6 ročným deťom s nesprávnou výslovnosťou. Napriek tomu 9 detí 

navštevovalo logopéda aj počas letných prázdnin. 

Škola spolupracovala s CPP vo Vranove nad Topľou, uskutočnila sa beseda pre rodičov s 

psychologičkou na tému „Školská zrelosť“. 

Materská škola spolupracovala so základnými školami v meste  a Hornozemplínskou knižnicou. 

 Spolupráca s rodičmi bola veľmi dobrá,  rodičia sa zaujímali o dianie v škole, 

napredovanie ich detí. Rodičom bol ponúknutý priestor na vyjadrenie svojich názorov v 

schránke nápadov a odkazov v šatni. O  aktuálnom živote materskej školy sme rodičov 

pravidelne informovali prostredníctvom informačnej tabule, príspevkami na nástenkách, 

výstavkami  v šatniach a  internetovej stránky školy.  Rodičia sa aktívne zapájali do činností 

poriadaných materskou školou, ktoré sa konali v odpoludňajších hodinách ako napr. Šarkaniáda, 

posedenie so starými rodičmi pri čaji, pečenie perníkov, vianočné besiedky, karneval, čítanie 

rozprávok pred odpočinkom, maľovanie kraslíc, besiedky ku Dňu matiek, športový deň pri 

príležitosti Dňa otcov, rozlúčka  predškolákov s materskou školou. 

  

 

 

 

 

 

 

 
 
        Bc. Melánia Kostovčíková  

         riaditeľka školy 
    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


